

Ответы Президента РФ на вопросы ИТАР-ТАСС

Вопрос - Близятся всенародные торжества в связи с 50-летием Победы. В праздновании примут участие и многочисленные зарубежные гости. На этом фоне некоторые деятели оппозиции намерены использовать годовщину Победы в своих политических целях, провести альтернативные официальным торжествам митинги и шествия. Что Вы можете сказать по этому поводу, каковы могут быть действия властей в отношении организаторов и участников подобных мероприятий, особенно, если они примут антиправительственный характер?

Ответ: А что такое - . альтернативные митинги и демонстрации?

Если вы подразумеваете дополнительные к официальным митинги и демонстрации, то в них ничего плохого нет. Ясно, что праздник этот хотели бы отметить многие. В официальных торжествах всем участвовать не доведется. Важно только, чтобы эти дополнительные шествия не помешали уже назначенным. Для того законодательство и устанавливает правила проведения такого рода мероприятий.

Знаю, что некоторые деятели оппозиции не прочь использовать годовщину Победы в провокационных целях. Это ничего, кроме сожаления, и не только у меня, но и у большинства россиян, вызвать не может. 9 мая - святой для нас и всего человечества день, и наш долг достойно отметить его. Всякие спекуляции здесь просто неуместны и аморальны.

Что касается мер властей в отношении организаторов и участников подобных мероприятий, то власти будут действовать в строгом соответствии с правовыми нормами.

Вопрос - Какие вопросы Вы намереваетесь обсудить с президентом США Б.Клинтоном во время его пребывания с официальным визитом в Москве в дни юбилейных торжеств? Как бы

Вы охарактеризовали нынешнее состояние российско-американских отношений и их перспективы?

Ответ: Во-первых, уточнение. Мы будем обсуждать вопросы двусторонних отношений и мировой политики с Б.Клинтоном не в дни юбилейных торжеств, а после - Б.Клинтон останется в Москве 10-11 мая.

Как всегда, речь будет идти о крупных проблемах. Будем говорить о НАТО. Откровенно, чтобы не было недопонимания, выскажу соображения России по этому вопросу. Затронем вопросы разоружения, нераспространения ядерного оружия, взаимодействия в урегулировании конфликтов.

Думаю, будет полезно проанализировать развитие двусторонних отношений, поговорить и о проблемах, и о перспективах. Мы наращиваем потенциал партнерства, по многим направлениям оно развивается успешно. Я ценю добрые личные отношения с президентом Б.Клинтоном и уверен, что наши беседы с ним будут, как всегда, результативными.

Вопрос - В последние дни некоторые лидеры оппозиции выступили с заявлениями о том, что предстоящие парламентские и президентские выборы не состоятся в намеченный срок. Как Вы расцениваете эти утверждения, готовитесь ли сами начать предвыборную кампанию:

Ответ: В моем Послании Федеральному Собранию особо подчеркнуто, что в установленные Конституцией сроки состоятся выборы в Государственную Думу и выборы Президента Российской Федерации. Никакого намерения менять эту позицию у меня нет.

Что касается заявлений на эту тему некоторых деятелей оппозиции, то пусть это останется на их совести.

По поводу моего участия в предстоящих выборах хочу повторить, что в настоящий момент еще не принял окончательного решения. Думаю, что говорить об этом пока рановато.

Вопрос - Обострившиеся в последний период разногласия в связи с позицией парламента Украины в отношении Крыма вызвали резкую реакцию и в российском парламенте. Какова Ваша позиция в этом споре? Скажется ли он на перспективах урегулирования нерешенных проблем между Россией и Украиной и планах проведения двусторонней встречи на высшем уровне?

Ответ: Республика Крым - входит в состав Украины. Большинство населения в Крыму - русские, у России на полуострове значительные интересы. Поэтому судьбы Крыма для нас небезразличны, и Президент, и правительство стремятся к тому, чтобы проблемы во взаимоотношениях между властями Симферополя и Киева снимались через политический диалог, без давления, чтобы воля крымчан уважалась. Мы неоднократно говорили об этом руководству Украины.

Что касается крупных политических документов, то, думаю, будет правильно подписать их тогда, когда убедимся, что взаимоотношения между Симферополем и Киевом складываются без ущерба для интересов крымчан и отвечают международно признанным стандартам прав человека.

Вопрос - В последние дни вновь резко обострилась обстановка на таджикско-афганской границе, растут потери среди находящихся там российских пограничников и военнослужащих других стран СНГ. Как бы Вы охарактеризовали нынешнюю ситуацию в регионе? Какими Вам видятся пути урегулирования таджикской проблемы, и какие действия могло бы предпринять для этого мировое сообщество?

Ответ: Как Президент и как человек я глубоко скорблю о погибших российских пограничниках, их товарищах из других стран СНГ. Они выполняли очень важную для всех стран Содружества задачу - помогали сохранять мир и стабильность в Таджикистане.

Хотел бы напомнить, что мы вместе с другими странами - членами Содружества Независимых Государств защищаем там наши общие южные рубежи. У нас есть основательные договоренности о согласованных действиях в этом отношении. Думаю, есть смысл как можно скорее обсудить нынешнее положение на той границе на объединенном заседании министров иностранных дел, министров обороны и командующих погранвойсками стран СНГ, чтобы выработать дополнительные коллективные меры по стабилизации обстановки. Нужно также оказать техническую и военную помощь Республике Таджикистан.

Проблемы Таджикистана имеют только одно решение - мирное. За такое решение - президент и правительство Таджикистана, Россия, страны СНГ, все мировое сообщество. Мы оказывали и будем оказывать поддержку такому решению, усиливать ради его достижения координацию с международными организациями.

Вопрос - Государственная Дума только что приняла закон об увеличении срока службы в армии, призыве в Вооруженные Силы выпускников вузов. Каково Ваше отношение к такому решению? Подпишете ли Вы этот закон?

Ответ: Увеличение срока службы в армии объясняется прежде всего следующим:

первое - катастрофически не хватает призывников даже с учетом проводимого сокращения Вооруженных Сил, и

второе - сложнейшая боевая техника требует высокообразованных и хорошо подготовленных специалистов. Опыт показал, что полутора лет для этого маловато. Надо ведь не только научить, но и дать военнослужащему поработать на этой технике, набраться опыта. Другое дело, что эти специалисты вряд ли должны служить рядовыми. Знание должно отражаться в звании.

Проект закона еще не рассматривался в Совете Федерации. Возможно, в него будут внесены какие-то корректизы, например, после согласительных процедур. Поэтому говорить о подписании Закона пока преждевременно.

Вопрос - Как Вы намерены разрешить ситуацию с Общественным Российским Телевидением в связи с недавним решением Государственной Думы, фактически приостанавливающим деятельность ОРТ?

Ответ: Нижняя палата приняла проект закона, при этом очень торопилась. Все это видели. Сейчас Совет Федерации должен внимательно изучить этот законопроект, дать свои предложения.

Что же касается моей позиции по поводу создания ОРТ, то я об этом уже говорил. Считаю, что такое телевидение России необходимо. Его целью будет достижение согласия в стране, объединение различных сил во имя созидания, во имя возрождения Великой России. Надеюсь, это телевидение будет радовать россиян хорошими программами.

13.04.1995 Смирнов

07.ИЮЛ1995* 03265